

Солдат и офицеров, не вернувшихся с полей сражений Великой Отечественной войны:

Кривозерье 210 Шувалово 52 Суркино 35 Хаджи 10

Мы уже рассказывали нашим читателям о трех знаменитых уроженцах села Кривозерье: редакторе райгазеты У.А. Арикове, за ратные подвиги представленном к званию Героя Советского Союза И.Б. Ямбаеве, А.Х. Куянове. Сегодня мы продолжим этот рассказ и хотим познакомить вас со сведениями, почерпнутыми из архива краеведа Ш.К. Китаева, на протяжении ряда лет сотрудничавшего с нашей редакцией. Речь идет об отрывке из дневника Аббаса Хусаиновича Куянова о дружбе однополчан.

«Меня вместе с Алукаевым Ибрагимом Ахметовичем (из Лямбиря), с которым мы в составе Краснознаменного гвардейского минометного дивизиона «Катюш» с 11 сентября 1941 года принимали участие в обороне Ленинграда, перебросили на оборону Москвы. С поставленной перед нами задачей мы справились успешно, за что были награждены медалью «За оборону Москвы».

Я воевал с 11 сентября 1941 года до конца войны в сороковом гвардейском ордена Богдана Хмельницкого, Талинском гвардейском минометном полку химинструктором и одновременно был секретарем парторганизации первой батареи, членом парткомиссии полка.

А вот Алукаев в начале 1943 года в тяжелом бою получил ранение и стал инвалидом, но после фронта он трудился в колхозе «Победа» трактористом и комбайнером. Возил председателя колхоза Ибрагима Маринова.

В 1985 году нас с Алукаевым приглашали в Москву на встречу с однополчанами».

Встреча с Маресьевым

